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Analyse

Prise de puissance avant

1°)

A partir des documents ressource 1/1739/17

Identifier le circuit de commande hvdraulique de la prise de puissance en le coloriant en

rouge sur le dessin du dossier travail 2/16.

3°)

en coloriant chaque solide d’une couleur différente. Limiter ce travail aux éléments se_trouvant

Combien retrouve-t-on d’ elements repere 16 dans la prise de puissance ?

I&a e&mmf{: 'Lﬁt\m

6. ol ..

Sur le dessin d’ensemble. dossier travail 2/16. décomposer la prise de puissance en solides

Quel element permet de les relier entre €ux '7

. zt\_eﬁmb(". .

1. eav (o ataon a«w»()cw&e- 45 ... 73

dans le cadre A.

Remargque : un solide est un ensemble de pi¢ces n’ayant aucun mouvement relatif les

unes par rapport aux autres (liaisons encastrements)

4°)

@ QQ\QMQ% QLJ(u/o(TUM Ao commomdde /L(.k\,u\.@ 2_8
@ DLQ’LCLY% Q. t’uwoe, AL Wamcq,

5°) En vous aidant du dessin d’ensemble (dossier ressource 7/17). compléter le tableau suivant :

Quelles sont les fonctions des ressorts repere 26 ?

/2

Solides en liaison

Nom de la liaison

Solution technologique

9/40 Linéaire rectiligne Pignons (dents sur dents)
T 05 b
9/6 Puneb R el Gulle, s
17/9 £ & (~ A 't o’
mCeta 1 s e, hroemnlaqe \n'o0e
28 /13 Glissiere Formes cvlindriques
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Analyse | Prisedepuissancegvant

_
X

///\«

F 5 coveves @

Question 1°) /2

Question 2°) | /15

4
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538

Analyse - | .. .. . Prise de puissance avant -

6°) Compléter le schéma cinématique ci-dessous

our cela :

. dessiner les éléments (solides) manquants, Fo.r .So\fAC

o dessiner les liaison entre solides, "I 5 P\b

. utiliser pour chaque solide les couleurs de la question 3.°

ASNNN\N\N

par hatson

por codlvr . /3

/9
/6

=
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Analyse Prise de puissance avant

7°) En vous aidant des données suivantes :

9

40

36

|
|
-~ L -
|
|

7.1) Calculer la raison de la prise de puissance entre les éléments 9 et 36.F 9,35 = 7 :

. Diameétre primitif du pignon repére 9 :
. Diameétre primitif du pignon repére 40 :
. Diametre primitif du pignon repére 36 :
. Fréquence de rotation de I’arbre 9
. Couple d’entrée a 2040 tr/min

. Le rendement dans les liaisons

dy=96 mm
d40=84 mm
d36 =197 mm

: ng=2040 tr/min
. Co=400N.m

=1

ro 98 x 4o duo )

r;_ﬁr:O,Aa?

_..de
dho % dho x.dse. ... bz

AT

7.2) Calculer la fréquence de rotation en sortie de prise de force. # 35 = 7 -

CMeaedve o T oSl x v }k@

M3 .. = M3 x.Yg.-» 38

.../

...?1.3.6.......:....z.oz,o.x._.o,..é.e?......................fr.z.3.e..= 993 f'r /mufn.......

7.3) Calculer le couple en sortie de prise de force, C 35 = ? :

L. /b«»}‘ec.:%xn

)7 r
..... Csé—.al’l 3 f\/fm,

C36. 4eo
0,487
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Analyse Prise de puissance avant

8°) Sur le dessin ci-dessous, compléter & main levée la représentation de I’embrayage de prise
de puissance en position embrayée (transmission du couple). Pour cela aidez-vous du dossier res-
source 9/17.
9 32 13
NN
T\
> Ay
S .
N\ S %
/20
\ § 2
u‘ . - 1
/ n
/%/é =
Z 7R //
_; 'l AN 7 %
V//////////%
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Hydrauligue | Circuit hydraulique du relevage avant et arricre =~

A partir des documents ressources 10/17 et 11/17
I)  Surle schéma hydraulique (dossier travail 7/16) repasser en vert le circuit de commande du /8
svstéme de relevage arriére a partir du réservoir repére 1 jusqu’aux vérins de relevage arriére re-
pére 20.
II) Sur ce méme schéma hvdraulique (dossier travail 7/16), effectuer en rouge le branchement! /6
du relevage avant sur le circuit (éléments 18. 41, 42. 43 et 44).
II) Les vérins repére 20 sont-ils utilisés en double effets ?
(‘}Gn,mfmu\ifww)ﬁmnwnﬁteﬁe') /3
IV) Quelle est la fonction de I’élément repére 21 ?
‘ 7 [ N [ 4
‘gfvmtmtfamémcmcw%‘(e/mufmm&fmft) .
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" Prise de puissancée avant = =

Hydraulique | = -7 "

XIX GUE YALYE (RPTIOH

e
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Statique ! Attelage avant (relevage avant)

A partir des documents ressources 12/17 a 17/17

Objectif :

Déterminer la pression d’alimentation des vérins de relevage dans les conditions énon-

cées ci-dessous.

Hvpothéses :

. On ne tiendra pas compte des liaisons aux points D et E, elles n’entrainent aucune ac-
tion extérieure.

. Les autres liaisons sont supposées parfaites (pas de frottement, ...).

o L’étude se fait dans le plan de symétrie du systeme.

. La charge maxi soulevée par le relevage est de 3500 daN et s’applique au point A.

(3500 daN pour les 2 bras repere 1, soit 1750 daN par bras)

Dessin de mise en situation (dans le plan de svmeétrie du svstéme) :

F, A charge—1
510

H 0 (chasss)

45
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Statique Attelage avant (relevage avant)

1°) Isoler le bras repére 1 et déterminer les actionsen B et C:

Le choix est laissé au candidat de résoudre ce probléme par la méthode graphique ou analy-
tique.

droite support de l'action en C /h_‘g

N

/f"'\
1 A /[ \ g .
E x
— NO | ¥R
o)
— ’ 510 ] 45
FA charge —1 E-;z_, 1

Y v

L. 1) Donner les conditions d’équilibre du bras repére 1(principe fondamental de la statique) :

Z fo+ P ) )
F-Ac)\_rlq “i + FZ:Z-»J. +. FZ‘:‘Z—-’... —5>
M_g Fa.+ !”)3 <. +m3 Fe. =0 G
1.2) Résolution :
E&D'@ooiu}im af%-cj/_'ntcig_g :
F-e;("’ O
-‘F-A + r'_c - F"_P, = O (;ro:)cc)lioﬂ Sour g)

f— équaiﬁtm (4)

/4
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Statique Attelage avant (relevage avant)

Z m—;FC;()T :—8

(555 xFa) - (L5 x Fe) + 0 = © p
475
FC-: = 556 :5 > F‘C = 7 5&5 daN
Cauakin (4) :
~Fa+Fc-Ffz =0
prren |Fpasil= 49 850 daV /1
Fj') = F-C —FA
Ea - 24583 - M0 = 8w [Feaznl- 24583 oaN |
1.3) Sur le dessin du bras repere 1(dossier travail 9/16). placer les actions 1:‘_33__:1 et /4

Ycao @ Far veclffuf

29) Isoler le vérin 3+4 :

—_
F:-l B f 2.1) Enoncer les conditions de I’équilibre de I'ensemble
O3+, 3+4 (théoréme) ;

..g..e.. agam. eot em ..é.q.u.i.fifa..c. . mawfacjnm

de.. .Z.fmcm.. oockntemnes. 2t cllen oot |
5% Qe mime. umtemeiks. e mIme. ate.

A 'action omaln_ de noms. afhaE ..

2.2) Compléter le tableau ci-dessous :

Point
Actions extérieures | d’appli- | Direction | Sens | Intensité
cation
T, b | Gk / ? /5
Ho=3+4 (6H) -
— . nate o
FG 2 - 3+4 ¢ liew / :
\__—_—/ ~— —ee S
@ P‘r case @ per case
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Statique | Attelage avant (relevage avant)

3°) Isoler ’ensemble 1+2, énoncer les conditions d’équilibre (théoréme) et déterminer graphi-

quement les actionsen G et F :

3.1) Isolement de 1+2 et résolution graphique :

Q‘ A |
/

—
// FH

—

FGa a4

F

3.2) Condition d’équilibre (théoréme) :

— | /10

..g.e. Dan 442 ..m}.m..équcf.c'.ffs;-..

ran. Lackm de D Jaces . extirtews
ah...elfen. mmt ban mohe ehude | B
comcomnamies em_um. imt. et de. .

3.3) Résultats :

\.&o...44z\.ma.e.%é.. = Js,s 42/
| Frowh2]l.=. 6730 daN. ...

|Fea . a52) meows = 468 cm .
/ \Fc—sahz)—:&l-;ooéa%\)
Diramique:
, Echelle e ngm dem = Boo daN
/
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Statique ~ Attelage avant (relevage avant)

4°) Calculer la pression d’alimentation des vérins afin que ceux-ci puissent sup

porter la

charce maxi appliguée au relevage avant.

. On admet que I’action en G du bras 2 sur le vérin 3+4 est de 10000 daN.

. Prendre la série des vérins qui équipe les tracteurs 6600-8750 (voir dossier ressource)

—~ daWV
P:—-SEAF—:FC=JOOOOAQN &

k“r/ \le 2 g g N g 9. oyl
/5
casae s e ..#o.oau.................-...... b ee mre 4ee tas cam mat aae b s eae see 4 s tue Ses bre tas aan ses sas ees s e annon
p=22=4‘335,654r_p~:/4565af‘ e
L (L‘:z = 2 ) '{P{S
Résistance des Matériaux - Attelage avant (relevage avant)
Objectif :
Déterminer le diamétre minimum de I’axe réalisant la liaison entre les piéces repére 3 et
2 au point G quand le relevage supporte la charge maxi.
Données :
———
. L’effort normal a'axe 6 (F g3 — 2) estde: 10 000 daN.
. La résistance limite élastique & ’extension de ['axe 6 est : Re = 40 daN/ mm”®.
. Le coefficient de sécurité appliqué sur I’articulation entre 3 et 2 est: s=3
. La contrainte de cisaillement est la plus importante des contraintes que subit I’axe repére 6.
Mise en situation du probleme : A
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Reésistance des Matériaux Attelage avant (relevage avant)
Calculer le diamétre mini de axe 6 :
As  Reqz 0 Re.  Reyzobcbe. Reys 26 ot
Rea 28
d? _E%_ A PQ 5 PS
ASps s-zx(ﬂr?) 2 mw cmffeeo
Ps - 5 /7
W o¥elsTo Nl Ao0coo
3 2% >/ T
z (ﬂ" r ) 933
5>/ JOH. mm?
r,_: .. r_: /‘5}05 mm ..............
Donner la valeur des résultats suivants :
Résistance pratique au glissement Rpg = 3,65 O}aN,mmz p
Section totale cisaillée S= JO:M. mm‘2 /1
Diamétre mini de I’axe 6 D mini= 26 mm /1
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Cinématique : Attelage avant (relevage avant)

A partir des documents ressources 12/17 a 17/17

L’objectif de 1’étude cinématique est de déterminer la vitesse au point A appartenant au bras

1 par rapport au chassis du tracteur. Cette étude est effectuée lorsque le point G de la tige repére 3
—_—

du vérin a une vitesse de 0.03 m/s par rapport au fit repere 4 du vérin ( | v Ge3/a | =0.03 m/s).

-Les tracés seront effectués sur le document travail 16/16.
-Respecter les couleurs suivantes :
- en vert les directions,
- en rouge les vecteurs vitesses
- au crayon de papier les trajectoires,
-en bleu les autres tracés.

1°) Déterminer le mouvement de 2/0 :

2°) Déterminer la trajectoire de G appartenant a 2/0 (t G<2/0) et tracer cette trajectoire :

cilcaccf/mft;ecwa?tF,ac/lauémﬁpc'] /2

. -
3°) Déterminer et tracer la direction de V ge2/0 -

4°) Déterminer le mouvement de 4/0 :

asement. de. acdaion de comdne Mo

/2

5°) Déterminer la trajectoire de G appartenant a 4/0 (1 Ge4/0) €t tracer cette trajectoire :

d’m&:cmjt&cm)me'",éem%mEHG] /2

 ———
6°) Déterminer et tracer la direction de V Ge4/o -

i

7°) Déterminer le mouvement de 4/3 :

cfémwmwlr&e_%mwm\maccmx%ncae3/\&1:(“@ /3
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Cinématique | Attelage avant (relevage avant)
. . — — —_—
8°) Par composition du vecteur vitesse au point G. comparer V ge2/0 avec V Ge3/4. Y Ge23 €t
V Ges/o ecnre cette relation et smphﬁer la si cela est p0551b1e
s
L'Y’!‘ ( VG E2]p.... Vc—e 2/3. .+ VGe&Ié + \/Ge do... .
W
@( e R o can. G est um. #\am{‘ cmcuaw)r p
T, (VGe Z}o \/Ge 3/4 +. \/(;, €. L,]
—_— —_—
9°) En vous aidant de la relation ci-dessus, tracer et déterminer V. ge2/0 €tV Ges/0
—
| Veeaol= 0,055 m/n
/2
el- 0,042 mha
10°) Déterminer la vitesse angulaire de 4/0 (© 4,0) : Z 2 S
V= w xR NVeedo = Wilo x [HE]
u)&}o;0,0ZSmA]I: 4
11°) Déterminer la nature du mouvement de 1+2 par rapport 3 0 :
12°) Déterminer la trajectoire de A appartenant a 1+2/0 (T a=1-2/0) €t tracer cette trajectoire :
@’mo\acmcfaa&cm'}’mpaaﬂaﬁmEFA] /2
——-
13°) Déterminer et tracer V. Ac1+2/0 -
——
| Vaetan | = O/ 42 m//a
/1
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Echelle des vitesses : lem — O, 0085 m/0

GH = 480 mm pour notre étude

mo‘}% &¢
Pa ,){\aanc_
gf\af\gﬁque -

Question 2°)
Question 3°)
Question 5°)
Question 6°)
Question 9°)
Question 12°)

Question 13°)

anbyvuiain’)
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| <\ H /
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